
UDMR este de acord cu alegerile
anticipate, o soluţie fiind ca premierul
Orban să îşi depună mandatul astfel
încât scrutinul parlamentar să aibă loc
pe 24 mai, iar alegerile locale în 14
iunie. Preşedintele UDMR, Kelemen
Hunor, a declarat, luni, că voinţa
preşedintelui şi premierului sunt
extrem de importante, dar nu
suficiente pentru a declanşa alegeri
anticipate. „Nu prea ştim ce au
discutat premierul şi preşedintele,
ştim doar că vor alegeri anticipate, dar
cum vor să ajungă la anticipate nu
cunoaştem. Un singur lucru putem
spune, că voinţa preşedintelui şi
premierului sunt extrem de
importante, dar nu suficiente pentru a
declanşa alegeri anticipate. Sunt
chestiuni procedurale, chestiuni
constituţionale care trebuie
îndeplinite. Sunt două variante, ori
depune premierul mandatul şi face
primul pas către anticipate, ori
declanşează o criză politică şi
aşteaptă o moţiune de cenzură în
urma căreia este demis Guvernul şi
pot începe procedurile pentru
anticipate. Dar asta nu înseamnă că
vom ajunge la anticipate. Prima
chestiune care trebuie rezolvată este
să nu avem Guvern, ceea ce se
poate realiza prin demisie sau
moţiune de cenzură”, a spus
Kelemen.

Acesta susţine că a mai
argumentat necesitatea alegerilor
anticipate în anumite condiţii, şi
anume să nu fie împreună cu
alegerile locale, astfel că se pot
organiza anticipate înainte cu 3
săptămâni de locale, dar nu
împreună, iar pe de altă parte, nu
trebuie modificate regulile jocului în
timpul jocului şi să rămână alegerea
primarilor într-un singur tur. „Un alt
argument este că am avea
posibilitatea să facem o reformă
administrativă, o reformă electorală,
deoarece e nevoie de o gândire mai
profundă, nu de grabă. Noul
Parlament, noua majoritate, ar avea

posibilitatea să facă o reformă
administrativă care să intre în vigoare
treptat sau din 2025 în întregime. Din
2012, după demiterea Guvernului
Ungureanu prin moţiune de cenzură,
suntem într-o criză guvernamentală
permanentă, am avut în acest interval
9 guverne şi am depăşit demult
tradiţia italiană”, a explicat liderul
Uniunii.

n „CUM  AJUNGI LA
ANTICIPATE“ n

Kelemen consideră că într-o
instabilitate guvernamentală nu se
poate proiecta nimic pe termen, scurt
mediu sau lung. „Cum ajungi la
anticipate, este o întrebare foarte
serioasă. Din punctul meu de vedere,
cea mai curajoasă, curată şi corectă
soluţie este să vii în faţa oamenilor şi
să spui că depui mandatul de prim-
ministru pentru că vreau un Guvern
stabil, o majoritate stabilă, nu se
poate guverna un an cu ordonanţe de
urgenţă şi asumări şi declanşăm
alegeri anticipate. Pentru o astfel de
abordare sunt convins că ar avea
sprijinul populaţiei şi se poate creiona
o majoritate politică. Dacă premierul

Orban se bazează pe o criză politică
declanşată şi pe o moţiune de
cenzură s-ar putea să nu pice nici
Guvernul, să nu fie nici anticipate,
sau să cadă Guvernul dar să nu fie
anticipate fiindcă dă înapoi mingea în
terenul PSD”, a subliniat Kelemen.

Potrivit acestuia, în luna martie
este deja târziu pentru depunerea
mandatului de către premier,
deoarece trebuie respectate anumite
termene constituţionale.

Întrebat ce interes ar avea
parlamentarii să renunţe la o jumătate
de a de mandat, liderul UDMR a
explicat că, dacă se merge pe
varianta demisiei, e nevoie de discuţii
în prealabil cu partidele care susţin
anticipatele. „Dacă ne uităm în
calendar, e clar că nu sunt prea multe
soluţii, fiindcă nu cred că cineva se
gândeşte să pună alegerile anticipate
de Rusalii şi atunci ar putea avea
avea loc scrutinul parlamentar pe 24
mai şi pe 14 iunie alegerile locale.
Este o variantă fezabilă, iar mandatul
premierului să fie depus când
consideră, în februarie.”, a mai spus
Kelemen.
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PSD se reuneşte în CExpentru
moţiunea de cenzură şi
alegerile anticipate

Liderii PSD se întrunesc, marţi, la
Parlament, într-o şedinţă a Comitetului
Executiv, pentru a discuta despre
depunerea unei moţiuni de cenzură
pentru demiterea Guvernului Orban şi
despre congresul PSD care urmează
să aibă loc în februarie. Un alt subiect
de discuţie vizează alegerile
anticipate. Şedinţa Comitetului
Executiv al PSD urmează să aibă loc
marţi, la Parlament, începând cu ora
12:00. Potrivit liderului interimar al
PSD, Marcel Ciolacu, social-
democraţii urmează să înceapă, în
cadrul şedinţei, strângerea de
semnături pentru depunerea unei
moţiuni de cenzură privind demiterea
Cabinetului Orban în următoarea
sesiune parlamentară. Un alt subiect
de discuţie vizează alegerile
anticipate, în contextul în care Ludovic
Orban a anunţat că a stabilit,
împreună cu preşedintele Klaus
Iohannis, organizarea mai devreme de
termen de alegeri parlamentare. În
timp ce PNL consideră că alegerile
anticipate ar trebui organizate odată
cu localele, UDMR susţine ideea
organizării de alegeri parlamentare
mai devreme cu trei săptămâni înainte
de locale. Pe de altă parte, ALDE nu
susţine demersul de grăbire al
alegerilor parlamentare. Marcel
Ciolacu a fost ironic, duminică, la
Călăraşi, afirmând că dacă vor fi
organizate alegeri anticipate, Ludovic
Orban nu va mai fi premier şi poate
spune acest lucru „în scris”. PSD va
discuta, în CEx-ul de marţi, şi
chestiuni organizatorice privind
congresul partidului care urmează să
aibă loc în luna februarie.

ALDE inițiază moțiune de
cenzură dacă se desființează
SIIJ

Preşedintele ALDE, Călin
Popescu-Tăriceanu, a declarat luni că,
în cazul în care Guvernul va desfiinţa
Secţia specială pentru investigarea
infracţiunilor din Justiţie, partidul pe
care îl conduce ar putea să dea tonul
în ceea ce priveşte o moţiune de
cenzură. Întrebat dacă ALDE va
susţine o moţiune de cenzură iniţiată
de PSD în cazul în care Guvernul
desfiinţează SIIJ, Tăriceanu a răspuns
că partidul pe care îl conduce a fost
cel mai vocal pe acest subiect. „Nu
ştiu de ce trebuie să susţinem o
moţiune a PSD, că în această privinţă
văd că PSD vorbeşte foarte puţin, mai
vocali am fost noi, deci aş putea să
spun că noi am putea să dăm tonul în
această chestiune, dar vă reamintesc
că acordul pe care l-am semnat cu
domnul prim-ministru prevedea în mod
explicit situaţia secţiei“, a afirmat
liderul ALDE.

Pe scurt. „Voința nu e suficientă“

UDMR susține anticipatele. Dar cum?

„Discuții deschise“

Liderii Alianţei USR-PLUS vor
discuta cu reprezentanţii PNL pentru
desemnarea unui candidat comun la
alegerile locale de anul acesta, a
anunţat, luni, deputatul Ionuţ
Moşteanu, purtător de cuvânt al
Alianţei. “Vom avea discuţii şi cu PNL”,
a răspuns Ionuţ Moşteanu, întrebat
dacă USR-PLUS a discutat cu
partidele de dreapta pentru a desemna
un candidat comun la alegerile locale.
Moise Guran este unul dintre
personalităţile publice care se va
implica în activitatea politică a Alianţei
USR-PLUS, potrivit liderului USR Dan
Barna. “Sunt discuţii deschise cu
Moise Guran şi cu alte persoane din
spaţiul public pentru a veni în acest
proiect al Alianţei”, a declarat Barna.

Europarlamentarul Dragoş
Tudorache, desemnat coordonator
tehnic al Alianţei politice, a explicat

deciziile luate în cadrul şedinţei
Birourilor Naţionale ale celor două
partide. Deciziile au vizat procesul de
desemnare a candidaţilor comuni în
ţară şi comunicarea celor două
formaţiuni politice în privinţa guvernării
actuale. “Astăzi am avut o decizie în
privinţa operaţionalizării echipei

executive a Alianţei. Două obiective
foarte clare pe care le-am trasat de
azi. Primul este acela al unei echipe
tehnice care să ajute filialele locale în
perioada următoare să se îndrepte
către decizii şi acorduri în ceea ce
priveşte desemnarea candidaţilor
comuni ai Alianţei pentru pregătirea
alegerilor locale. Al doilea obiectiv,
vrem să începem să pregătim
guvernarea şi pentru aceasta vom
încerca la nivelul echipei executive o
aliniere pe partea programelor politice.
Avem deja o comisie comună a
politicilor publice. Vom creşte ritmul în
această comisie. Vom pune împreună
şi o echipă executivă de comunicatori,
de vectori de imagine care să intre într-
o logică de opoziţie activă, pozitivă la
actuala guvernare cu soluţii de politici
publice pe toate subiectele”, a explicat
Tudorache.

Alianţa USR-PLUS vrea candidați comuni cu
PNL la alegerile locale

Liderul USR, Dan Barna


